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Αποφασιστική σύσκεψη των Ομοσπονδιών την Τετάρτη 
Το 20% που είναι μόλις 0,55 ευρώ μεικτά (!), κρατήστε το… 

 
 

 Ηχηρά μηνύματα προς τα Πολιτικά Κόμματα της χώρας και ειδικότερα 

προς την Ελληνική Κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ 
στείλαμε την Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου 2024, με την πανελλαδική ένστολη 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Λευκό Πύργο και τη μαζική πορεία που 

ακολούθησε προς το Υφυπουργείο Μακεδονίας Θράκης, όπου, απόντος του 
Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου ΓΚΙΟΥΛΕΚΑ, επιδώσαμε στον 

Διευθυντή του Γραφείου του το Ψήφισμα με τον χαρακτηριστικό τίτλο: «Χίλιες 
και μια λέξεις προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας». 
 Ωστόσο, η προειδοποίησή μας ότι θα κλιμακώσουμε τον αγώνα εφόσον η 
Κυβέρνηση και προσωπικά ο κ. Πρωθυπουργός, αγνοήσουν τα φλέγοντα αιτήματά 

μας, θεωρήθηκε «άσφαιρη βολή» και πεπατημένη συνδικαλιστική διαδικασία. 

 Αναρωτιόμαστε, ποιος νοσηρός νους έπεισε τον Πρωθυπουργό να 
προβεί σε τέτοια ακατανόητη εξαγγελία (!) περί αυξήσεως κατά 20% της 

αποζημίωσης της νυχτερινής εργασίας που μεταφράζεται περίπου σε 0,55 ευρώ 
(μεικτά!) την ώρα; Ακόμη δε περισσότερο, ποιος εφηύρε την αιτιολόγηση του 
ευτελούς αυτού ποσού, την επομένη ημέρα, ως «συμβολική κίνηση», δήθεν 

λόγω δημοσιονομικής στενότητας; Γιατί αν είναι έτσι, κρατήστε το για να μη σας 
επιβαρύνουμε το δημοσιονομικό χώρο… 
 Άραγε, οι Πολιτικοί Προϊστάμενοι των Σωμάτων Ασφαλείας και των 

Ενόπλων Δυνάμεων οι οποίοι προφανώς και συνυπέγραψαν την «αύξηση», έχουν 
επίγνωση και κυρίως ενσυναίσθηση τόσο της οικτρής πραγματικότητας 
που βιώνει το προσωπικό τους όσο και της παγίδας στην οποία οδήγησαν τον 
Πρωθυπουργό με την εξαγγελία αυτή;  

 Όχι κύριοι! Ούτε ως κακόγουστο αστείο δεν αποδεχόμαστε τέτοια 
«γενναιοδωρία».  Ήταν το κερασάκι στην τούρτα,  το μέγεθος του εμπαιγμού και 
της υποκρισίας με την οποία μας αντιμετωπίζετε.  

 Μην παίζετε άλλο, λοιπόν, με την περηφάνια μας. Δεν μπορείτε πλέον να 

επικαλείστε τον περιορισμένο δημοσιονομικό χώρο για να δικαιολογήσετε 
για άλλη μια φορά την αδιαφορία της Κυβέρνησής σας προς το ανθρώπινο 
δυναμικό των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων. Μπορεί 
καθημερινά να διαφημίζετε την είσοδο της τεχνητής νοημοσύνης και τα 

επιτεύγματά της στον τομέα της ασφάλειας, όμως, μην υποτιμάτε τη δική μας 

νοημοσύνη και κυρίως μην αυταπατάσθε ότι μπορείτε ακόμη να μας θεωρείτε 
«ιθαγενείς» χωρίς νοημοσύνη. 



 Φτάνει πια. Σας προειδοποιήσαμε, αλλά μας αγνοήσατε γιατί προφανώς σας 

είπαν ότι η κοροϊδία μπορεί να είναι ακόμα ασπίδα σας… Δυστυχώς, όμως 
για σας, θα είναι το «όπλο» μας! 

 Την προσεχή Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 12.00 στα 
γραφεία της ΠΟΑΣΥ, στη σύσκεψη των Προέδρων των Ομοσπονδιών των 
Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων που εκπροσωπούμε, 

θα καθοριστούν οι περαιτέρω αντιδράσεις μας.  
 Να είστε δε βέβαιοι ότι θα σας ενημερώσουμε, εγκαίρως… Και θα τρίβετε 

τα μάτια σας… 
 Επισυνάπτεται το Ψήφισμα. 

 

 

 

 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ&ΕΝΟΠΛΩΝ 
ΔΥΝΑΜΕΩΝ  

 

Χίλιες και μια λέξεις προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας 

 

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Ενόψει των εγκαινίων της 88ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης και της 
καθιερωμένης ομιλίας για την πολιτική που θα ακολουθήσετε το επόμενο 

διάστημα, ανταποκρινόμενοι στο καθολικό αίτημα των μελών μας, να σας 

μεταφέρουμε τις αγωνίες -τις δικές τους και τις δικές μας- για τα προβλήματα 
των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων, σήμερα, 6 Σεπτεμβρίου 
2024, συγκεντρωθήκαμε από όλη την Ελλάδα στο Λευκό Πύργο,  με ακλόνητη 

την πίστη: 

α) ότι το ενδιαφέρον ενός Πρωθυπουργού πρέπει να είναι διαρκές και 

όχι ευκαιριακό απέναντι σε οποιαδήποτε κατηγορία εργαζομένων, πολλώ δε 
μάλλον έναντι των ένστολων και ένοπλων λειτουργών του κράτους και 

β) ότι ο θεσμικός μας ρόλος δεν εξαντλείται στην υποβολή αιτημάτων, 
αλλά επιβεβαιώνεται καθημερινά έως την επίλυσή τους, εφόσον υπάρχει 
ανταπόκριση και καλή διάθεση από την πλευρά σας, από την πλευρά δηλαδή των 
αρμοδίων κυβερνητικών οργάνων και αξιωματούχων. 

Γι’ αυτό είμαστε υποχρεωμένοι να διαμηνύσουμε κατηγορηματικά προς 

πάσαν κατεύθυνση ότι η στάση της πολιτείας συνολικά, απέχει από την 
αναμενόμενη. Τα πεπραγμένα των ιθυνόντων, είναι αναντίστοιχα των 
προσδοκιών και της προσφοράς των συναδέλφων μας. Η διαγωγή και κυρίως η 

ανακολουθία λόγων και έργων που επέδειξαν συνολικά πολλές 

κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια, ξεχείλισαν το ποτήρι της οργής. Η 
υπομονή μας εξαντλήθηκε. 



Άλλωστε και εσείς ο ίδιος, έχετε γίνει αποδέκτης του συνόλου των 

αιτημάτων μας, όχι μια, αλλά πολλές φορές. Θυμηθείτε μόνο τα μηνύματα 
από τη μεγαλειώδη μας συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα, το 
Δεκέμβριο του 2023.  

Σας είχαμε ενημερώσει από τότε κύριε Πρωθυπουργέ ότι σημαντικά 
αιτήματά μας παραμένουν στο τραπέζι του διαλόγου, πέρα από τις 

όποιες θετικές εξελίξεις σε επί μέρους ζητήματα, θεσμικού και οικονομικού 
ενδιαφέροντος.  

Δυστυχώς, παρά τις επισταμένες και εναγώνιες προσπάθειές μας, οι 

αρμόδιοι Υπουργοί συνεχίζουν είτε να κωφεύουν είτε  να κινούνται «με 
ρυθμούς χελώνας». Ο εμπαιγμός συνεχίζεται και καθίσταται ακόμα 
μεγαλύτερος, διότι τεχνηέντως καλλιεργείται στην κοινή γνώμη μια εικόνα 

δήθεν βελτίωσης της οικτρής πραγματικότητας που πεισματικά και πολλές 
φορές θανάσιμα, πληγώνει τον εργασιακό μας χώρο. 

-Με τους κινδύνους να καραδοκούν σε κάθε υπηρεσιακό βήμα! 

-Με την απαξίωση του λειτουργήματός μας να γνωρίζει νέες «δόξες»! 

-Με την ακρίβεια να μας χτυπά αλύπητα, και από τα μέσα του 

μηνός, να μην έχουμε πια χρήματα ούτε για τις βασικές μας ανάγκες. 

Σας απαντάμε, λοιπόν: 

Ως εδώ με την υποκρισία απέναντι σε μια τάξη εργαζομένων που 
υπηρετεί το καθήκον με αυταπάρνηση και ηρωισμό. 

Όχι. Η αυτοπεποίθηση του ένστολου δυναμικού της πατρίδας δεν έχει 
βελτιωθεί επί των ημερών σας, κύριε Πρωθυπουργέ, όπως διατείνονται κάποιοι 
Υπουργοί σας.  

-Η θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας είναι για την 

κυβέρνησή σας τελικά, άγνωστη έννοια. 

-Τα θύματα στο βωμό του καθήκοντος δεν έχουν τελειωμό. 

-Δεν ενισχύσατε με έμψυχο δυναμικό τις υπηρεσίες και τις μονάδες μας. 

-Δεν ψηφίσατε νέο ειδικό μισθολόγιο ούτε καν δεν αυξήσατε το ποσό 
της ωριαίας αποζημίωσης, του νυχτοκάματου του τρόμου, της κοροϊδίας 

των 2,5 ευρώ περίπου, δηλαδή, το οποίο παραμένει καθηλωμένο από 
την εποχή των μνημονίων. 

-Δεν οπλίσατε το συνάδελφο με τα κατάλληλα εφόδια και τις 
σύγχρονες υποδομές ώστε να αισθάνεται ασφαλής.  

-Ο αργός θάνατος βυσσοδομεί ύπουλα σε κάθε μας υπηρεσιακό 

βήμα. 

Οπότε, η τάξη και η ασφάλεια σε όλη την επικράτεια που 
ευαγγελίζεσθε, είναι ακόμα το μεγάλο ζητούμενο. Διότι με ανασφαλές 

προσωπικό, ασφάλεια δεν υπάρχει. Το γνωρίζετε, άλλωστε, από τις αναφορές 
που λαμβάνετε, ανεξάρτητα από την εικόνα που παρουσιάζουν τα φίλα 
προσκείμενα προς την Κυβέρνησή σας, μέσα ενημέρωσης. 



Αλήθεια, Κύριε Πρωθυπουργέ:  

-Έχετε ακόμα καθαρή τη συνείδησή σας με όλα αυτά που 
συμβαίνουν;  

-Έχετε πράξει τα αυτονόητα, για μας και τις οικογένειές μας, για 

την κοινωνία και τη χώρα μας σε μια περίοδο που το αγαθό της 
ασφάλειας βάλλεται πανταχόθεν; 

Μόλις πριν μερικές εβδομάδες, ένας συνάδελφός μας Αστυνομικός στον 

Έβρο, είδε το χάρο με τα μάτια του. Πυροσβέστες γλίτωσαν από την 
πύρινη λαίλαπα με σοβαρά εγκαύματα. Λιμενικοί, στο Αιγαίο 
διακινδύνευσαν τη ζωή τους. Στρατιωτικοί προτάσσουν τα στήθη τους με 

το δάκτυλο στη σκανδάλη, υπερασπιζόμενοι την εθνική μας ανεξαρτησία και 
το συμφέρον της πατρίδας μας, διεθνώς. 

Εμείς, ως θεσμικοί εκπρόσωποι των εκατοντάδων χιλιάδων μελών της 
στρατευμένης κοινωνίας των Αστυνομικών, των Πυροσβεστών, των Λιμενικών 
και των Στρατιωτικών, συμπεριλαμβανομένων όλων των μελών των οικογενειών 
μας, είμαστε υποχρεωμένοι, λοιπόν, για άλλη μια φορά να σας επισημάνουμε 

ότι δεν ΑΓΩΝΙΟΥΜΕ απλώς! ΤΡΟΜΑΖΟΥΜΕ: 

-για το μέλλον μας,  

-για την επαγγελματική μας υπόσταση,  

-για την επιβίωση και την ποιότητα ζωής, ημών και των οικογενειών 
μας,  

-για την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών που παρέχουμε,  

- για το επίπεδο ασφαλείας, συνολικότερα στη χώρα μας. 

Από τη δική μας πλευρά, δεν έχετε Κύριε Πρωθυπουργέ, πλέον, καμία 

ανοχή και κανένα περιθώριο μη υλοποίησης  προαναγγελθέντων 
κυβερνητικών εξαγγελιών και αποφάσεων! 

-Επικίνδυνο;  

-Διαβίωση; 

-Πολιτική ασφαλείας; 

-Συνείδηση; 

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ! 

 

Ήρθε λοιπόν η ώρα να προβείτε ΤΩΡΑ: 

-Στη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας, που είναι ένα 
αίτημα διαχρονικό, ως αναγνώριση της τεράστιας προσφοράς και των θυσιών των 
Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων. 

-Στην ψήφιση νέου ειδικού μισθολογίου, αποκαθιστώντας πλήρως τις 
μνημονιακές αδικίες, από 1/1/2024 όπως είχατε δεσμευτεί, αλλά και 
νομοθετώντας τη χορήγηση δίκαιων επιδομάτων, όπως είναι το «παραμεθορίου», το 



«δασικό», το «τεχνικό», η επαναφορά του 13ου - 14ου μισθού, η αύξηση της 

ωριαίας αποζημίωσης της νυχτερινής εργασίας κλπ. 

-Στην πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού για την κάλυψη όλων των 
κενών οργανικών θέσεων  και στην αναπροσαρμογή των οργανογραμμάτων, όπου 
αυτό απαιτείται, με σοβαρά κριτήρια και όχι «στο πόδι», τσαλακώνοντας την  
αξιοπρέπεια των στελεχών. 

-Στη διασφάλιση ενός σταθερού και προγραμματισμένου πλαισίου εργασίας 

με σαφή καθήκοντα και υποχρεώσεις.  

-Στην αντικατάσταση των πεπαλαιωμένων μέσων, στον 
εκσυγχρονισμό της εκπαίδευσης, των υποδομών και των λειτουργιών 
κρίσιμων φορέων και τομέων δράσεως. 

-Στη λήψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας και στην καθιέρωση Ιατρού 
εργασίας στους χώρους εργασίας, σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία, ώστε να 
αντιμετωπιστούν οι επαγγελματικές ασθένειες και απώλειες συναδέλφων μας. 

-Στην αναβάθμιση του κοινωνικού κράτους και των παρεχόμενων 
αγαθών και υπηρεσιών της Πρόνοιας, της Υγείας και της Παιδείας, τα 
προβλήματα των οποίων μαστίζουν και τις δικές μας οικογένειες. 

Είναι τα ελάχιστα που αναμένουμε όλες και όλοι από σας, προσωπικά 

πλέον, κύριε Πρωθυπουργέ!  

Είναι στο χέρι σας να εγγράψετε μια νέα σελίδα στα κυβερνητικά 
πεπραγμένα, τιμώντας τους ηρωικά πεσόντες στο καθήκον συναδέλφων 

μας, όλους αυτούς που φυλάττουν Θερμοπύλες εντός κι εκτός συνόρων, παντού 
και όποτε τους καλεί το καθήκον. 

Σεβασμός στον ένστολο, σεβασμός στην περηφάνια μας! 

  

    88η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, Σεπτέμβριος 2024 
 

 

 

 
 

 


